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_BA_86_E5_8D_8E__c44_70435.htm 三、日后事项（调整事项

四种类型） 甲股份有限公司(以下简称甲公司)为增值税一般

纳税人，增值税率17%；所得税核算采用债务法，适用的所

得税税率为33%。该公司按净利润的10%提取法定盈余公积，

按净利润的5%提取法定公益金。 2005年2月20日，注册会计

师在对甲公司2004年度会计报表进行审计时，发现如下情况

： （1）2004年12月20日甲公司将不带息应收票据出售给银行

，应收票据的账面价值为300万元，出售收入为280万元，企

业将损失20万元计入了营业外支出。审计中发现，企业在与

银行签订出售协议时约定，当应收票据到期银行无法收回票

据款时，银行有权进行追索。 （2）2004年下半年，一台管理

用大型仪器因发生故障无法使用，企业停止计提了下半年的

折旧。本仪器于2003年6月购买，原值400万元，预计使用年

限4年，净残值为零，按双倍余额递减法计提折旧。 假定按

税法规定，未使用固定资产不得计提折旧，但可以在清理时

作为损失在税前扣除。 （3）2004年12月15日，甲企业对乙企

业发出商品一批，企业确认收入300万元，结转成本250万元

。企业签订的销售协议规定，在乙企业接到代销商品的一个

月后，按实际销售数量结算。 甲公司按账龄分析法计提坏账

准备，规定3个月以内账龄的应收账款不计提坏账准备。 （4

）2004年12月31日，企业对一项账面余额为500万元的专利权

进行检查时，发现存在减值的迹象，预计可收回金额为470万

元，计提了30万元的减值准备。日后期间证据表明，可收回



金额为400万元。 按照税法规定，计提的减值准备不得在税前

扣除，但可以是实际发生损失时扣除。 （5）2004年12月25日

，甲公司向丙公司销售商品确认了收入800万元，成本600万

元。但由于产品质量存在问题，丙公司坚持要求退货，但答

应可以换货，已付的全款不用退回。甲公司于2005年1月15日

收到退货。 其他有关资料如下： (1)甲公司2004年度所得税汇

算清缴于2005年3月2日完成。 (2)甲公司2004年度会计报表对

外报出日为2005年3月28日。 (3)假定上述事项均为重大事项

，并且不考虑除增值税、所得税以外其他相关税费的影响。

(4)预计甲公司在未来转回时间性差异的期间(3年内)能够产生

足够的应纳税所得额用以抵扣可抵减时间性差异。 【要求】

(1)分析甲公司上述业务（1）（3）的会计处理是否正确，并

说明理由；如果不正确，请对错误的会计处理进行更正。涉

及调整所得税的，合并计算调整所得税；涉及利润分配项目

的，合并编制相关会计分录，其中涉及调整法定盈余公积和

法定公益金的，合并记入“盈余公积”科目。 (2)对上述业务

（4）、（5）作出会计处理。 (3)根据上述调整结果计算应该

调整的所得税，并进行账务处理。 (4)结转以前年度损益调整

，并调整盈余公积。 (5)根据上述调整结果，填写甲公司2004

年利润表相关项目金额（调减用“”号）（表格见答案；答

案中的金额单位用万元表示） 【答案】 (1) ①甲公司业务（1

）的会计处理不正确。理由是：应收票据出售，在附追索权

时，不能确认损益，只能按照以应收票据做质押取得贷款处

理。企业应做的调整分录是： 借：应收票据 300 贷：短期借

款 280 以前年度损益调整（调整营业外支出）20 ②甲公司对

无法使用的设备停止计提折旧是错误的。理由是：按照规定



，企业对未使用、不需用固定资产应计提折旧。企业应做的

调整分录是： 借：以前年度损益调整（调整管理费用）50 贷

：累计折旧 50 补提折旧额=[（400400*50%）*50%]*（6/12

）=50（万元） ③甲企业对代销商品在发出时确认收入是错

误的。理由是：按规定，委托代销商品应在收到代销清单时

确认收入。企业应做的调整分录是： 借：以前年度损益调整

（调整主营业务收入）300 应交税金应交增值税（销项税额）

51 贷：应收账款 351 借：委托代销商品 250 贷：以前年度损

益调整（调整主营业务成本）250 100Test 下载频道开通，各

类考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


